

Суббота
5
ИЮНЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 39 (136)
цена номера
20 коп.

Размещение Второго Государственного Военного займа — задача большой государственной важности

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДАННОСТИ РОДИНЕ

Почти два года советский народ ведёт Великую отечественную войну с гитлеровской Германией. Это суровая, жестокая война! Все силы народа, все средства государства мобилизованы для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. миллионы сынов народов СССР с оружием в руках отстаивают на фронтах войны честь, свободу и независимость советской родины. Десятки миллионов советских патриотов в тылу отдавая все свои силы и труд делу помощи фронту.

С каждым днём увеличивается потребность фронта в военной технике, вооружении и боеприпасах, потребность страны в металле, топливе и материалах для их производства.

«Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!» — призывал товарищ Сталин в самом начале войны. И наше государство, советский народ делают всё для усиления помощи фронту.

Начиная войну против Советского Союза, немцы рассчитывали, что после первых серьёзных ударов Красная Армия будет уничтожена, советский тыл будет деморализован, а советский народ станет на колени. Враг жестоко просчитался! Беспощадный натиск фашистских полчищ натолкнулся на стену стойкости, упорства и героизма советского народа и его доблестной Красной Армии.

Советский тыл проявляет величайшую заботу о дальнейшем усилении военной мощи нашей страны. С удвоенным и утроенным рвением работают советские люди, стремясь всеми своими силами помочь героически сражающейся армии. Непрерывным и всё увеличивающимся потоком идут на фронт новые эскадрильи самолётов, новые колонны танков, тысячи новых орудий, пулемётов, миномётов.

Для усиления снабжения Красной Армии трудящиеся Советского Союза не только вкладывают свой героический труд. Патриоты нашей родины с радостью отдают свои сбережения на дело разгрома гитлеровских полчищ, приветствуя постановление Правительства о выпуске Второго военного займа.

Прошедшее в нашем городе и районе размещение девяти с лишним миллионов рублей займа буквально за несколько часов свидетельствует о безграничной любви и преданности Родине нашего народа, всепобеждающей настойчивости в разгроме немецко-фашистских мерзавцев.

О выпуске Второго Государственного Военного Займа

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Второй государственный военный заем на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы

от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные народным комиссариатом финансов Союза ССР условия выпуска Второго государственного военного займа.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР.
Я ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль 4 июня 1943 г.

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Второй Государственный Военный Заём

Правительством Союза ССР выпущен Второй государственный военный заем, средства от которого предназначены на ускорение разгрома немецко-фашистских захватчиков и восстановление народного хозяйства в освобожденных от оккупантов районах.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов предлагает всем профсоюзным организациям — центральным, областным (краевым) комитетам союзов, фабрично-заводским и местным комитетам принять активное участие в проведении подписки на Второй государственный военный заем среди рабочих, служащих и всех трудящихся Советского Союза.

Высокий патриотизм трудящихся, их готовность всё подчинить интересам скорейшей победы над врагом вызывает самое широкое участие населения в подписке на Второй государственный военный заем.

Разъясняя цели и значение выпущенного займа, профсоюзные организации должны обеспечить на основе строгой добровольности полный охват подпиской на заем всех трудящихся в размере 3—4-недельного их заработка.

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов призывает всех трудящихся СССР подписаться на заем. Дружной подпиской на Второй государственный военный Заём продемонстрируем всенародное единство и сплочённость трудящихся СССР вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства и готовность отдать все силы и средства, чтобы ускорить час победы над врагом.

Всё для фронта, всё для разгрома врага, всё для победы!

На первом месте

На первом месте по проведению подписки на медных рудниках вчера был коллектив шахты имени Парижской коммуны, охвативший подпиской всех трудящихся на 109 проц. месячного фонда заработной платы.

Стахановцы тт. Угарцев, Минзюрин и Сафонов подписались на 1500 руб. каждый, т. Ерёмченко — на 1000 руб. Комсомолка т. Агафонова, имея заработок 400 руб. в месяц, подписалась на 1000 руб. Подписка продолжается.
И. Ворслов.

2500 рублей наличными

Вчера 43 колхозника сельскохозяйственной артели «Сверное сияние» подписались на заем на 19000 руб. и колхоз — на 20000 руб. Внесено наличными 2500 руб.
С. Н-ский.

Крупный налет нашей авиации на железнодорожный узел Орел

В ночь на 4 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел Орел и примыкающие к нему районы. В налете участвовало 520 наших самолётов.

В результате разрушительной бомбардировки железнодорожного узла возникло огромное число пожаров — горели железнодорожные эшелоны, склады с боеприпасами и горю-

чим. Пожары сопровождались сильнейшими взрывами.

Все наши самолёты, кроме одного, вернулись на свои базы.

ПОРЯДОК РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАЙМА

Размещение Второго государственного военного займа проводится в порядке подписки на строго добровольных началах, с оплатой облигаций по желанию подписчика сразу или в рассрочку.

Для оплаты облигаций выигрышного выпуска предоставляется рассрочка на 10 месяцев. Рабочие, служащие и кооперированные кустари уплачивают стоимость облигаций через бухгалтерии по месту работы. Первый взнос удерживается из заработной платы за первую половину июня 1943 г., а последний — из заработной платы за вторую половину марта 1944 г.

Колхозники и крестьяне-единоличники оплачивают стоимость облигаций наличными деньгами. Сбор этих денег производят уполномоченные сельских советов. Подписку на заем колхозники и крестьяне-единоличники оплачивают сразу или, как и трудящиеся города, в рассрочку на 10 месяцев. В этом случае первый взнос производится при подписке или в десятидневный срок после подписки, а остальные не реже одного раза в месяц до 1 апреля 1944 г. Принудительное взыскание взносов по займу строго запрещается.

Каждый подписчик вправе оплатить досрочно стоимость облигаций, на которые он подписался. При перемене места работы подписку на заем можно сохранить, оформив её на новом месте работы.

Облигации выдаются подписчикам одновременно с уплатой ими последнего взноса. Рабочим, служащим и кооперированным мастерам облигации выдаются бухгалтерией по месту работы, а колхозникам и крестьянам-единоличникам — уполномоченными сельсоветов. Облигации выдаются тех достоинств, на которые сделана заявка при подписке.

Подписчик, выбывающий из коллектива до окончания рассрочки по займу, может досрочно оплатить всю сумму подписки и получить полностью облигации. В случае неполной оплаты выдаются облигации на уплаченную сумму.

Облигации, не полученные по месту подписки, выдаются в сберегательной кассе до 1 мая 1945 г. До получения облигаций подписчик не участвует в тиражах выигрышей, а с 1 мая 1945 г. теряет право на получение облигаций.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

**ВЧЕРА К 10 ЧАСАМ ВЕЧЕРА ПОДПИСКА
НА ЗАЕМ СОСТАВИЛА 9.289.700 РУБЛЕЙ**

Крепкий удар по врагу

С исключительным энтузиазмом встретили вчера трудящиеся нашего района переданное по радио сообщение о выпуске Второго государственного военного займа. На митингах, посвящённых выпуску займа, многие рабочие, инженеры и служащие выступили с горячими патриотическими речами.

— Мы не должны жалеть сейчас ни сил, ни своих материальных средств для того, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии, — заявила стахановка медных рудников т. Белокурова. — Я при месячной зарплатке в 450 рублей подписываюсь на заём на 900 рублей.

— На выпуск Второго военного займа, — сказал стахановец разреза № 2 треста Богословуголь т. Новиков, — мы ответим новым повышением производительности труда и полным охватом трудящихся подпиской на заём. Я подписываюсь на двухмесячный заработок — на 1200 рублей.

Старый производственник рудоремонтного завода т. Кузнецов, подписываясь на 1150 рублей, обратился к коллективу своего цеха с призывом:

Мы поможем и будем помогать нашей доблестной Красной Армии в полном разгроме немецко-фашистских хищников. Все, как один, подпишемся на заём!

На этом заводе уже к 8 часам вечера все до одного трудящегося кузнечного и инструментального цехов подписались на заём свыше месячного заработка.

К 10 час. вечера сумма подписки по городу и району достигла 9 миллионов 289 тысяч 700 рублей. Такой успех займа — крепкий удар по ненавистному врагу.

На рудоремонтном заводе

Лучшими подписчиками на заём на рудоремонтном заводе вчера были: Зворыгин, подписавшийся на 2.000 руб., Татаринцев и Смышляев — на 1.500 руб. каждый, Исаев — модельщик — на 1.200 руб., Григорьев — на 850 руб., котельщик Попов — на 1.200 руб. и ряд других. Ученица Камшилова, имея заработок 200 руб., подписала на 400 руб.

Н.

В Петропавловском сельсовете

Домохозяйка А. Н. Косикова — мать двух фронтовиков, подписавшись на заём, внесла 1000 рублей наличными. Жена красноармейца-орденоносца С. К. Другова внесла наличными за заём 900 рублей. Так же поступил ряд других патриотов.

Т. Смышляева.

В тресте Богословуголь

На разрезе № 2 вчера к 8 часам вечера было размещено займа на 314 тысяч руб. Выпущен специальный номер стенгазеты, посвящённый займу.

Долженно.

В ЮЗПУ

К 8 часам вечера на Южно-Заозерских приисках было размещено займа на 114 тысяч рублей. В числе лучших подписчиков коммунисты Цукерник, подписавшийся на двухмесячный заработок, и Черепанов — на недельный заработок. Из беспартийных дал двухмесячный заработок займу государству т. Зборский.

Егоров.

На заводе Н

На заводе, где директором тов. Мосович, и на смежных с ним предприятиях подписка на заём идёт с небывалым успехом. Вчера к 10 часам вечера было размещено займа на 4 миллиона 672 тысячи рублей. Многие стахановцы, подписались на двухмесячный заработок и решили уплатить стоимость облигаций в течение 6 месяцев.

Н. Ходоров.

На СУБР'е

На Северо-Уральских бокситовых рудниках вчера к 10 часам вечера было размещено займа на 1.265.255 рублей. Многие трудящиеся подписались на полутора и двухмесячный работок.

На Угольном лесозаводе

Инвалид отечественной войны — начальник вахтерской охраны т. Медведев, имея заработок 375 руб., подписался на заём на 2500 руб. и внес наличными 1000 руб. Стахановец завода т. Дубинин при зарплатке в 1000 руб. подписался на 2000 рублей.

С. Гуткин.

УКРЕПЛЯЕМ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

Средства, предоставляемые советскими патриотами своей родине, занимают большое место в доходах государства.

В 1941 году в фонд обороны поступил 1 миллиард 787 миллионов рублей, а в 1942 году — 2 миллиарда 454 миллиона рублей, не считая другой многообразной материальной помощи Красной Армии.

С 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г. колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, козачьи и полкитрабники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину таежовских колхозников, внесли в фонд Красной Армии 7 миллиардов 41 миллион 320 тысяч рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолётов, танков, артиллерию и боевых кораблей.

Колхозники засеяли и засевают нынешней весной дополнительные гектары земли сверх плана в фонд Главного Командования.



С первых дней войны наша промышленность непрерывно увеличивает выпуск вооружения, необходимого для ведения современной войны. Многие отрасли промышленности, ранее обслуживавшие мирные нужды, выпускают сейчас вооружение и боеприпасы. Во время войны построены сотни фабрик, заводов, электростанций; предприятия из угрожаемых районов эвакуированы в глубинный тыл, где они восстановлены и дают продукции больше, чем до войны.



Второй государственный заём, на средства которого будет создано ещё больше боевой техники, вооружения и всего необходимого для уничтожения гитлеровского государства и его вдохновителей, уничтожения гитлеровской армии и её руководителей, разрушения ненавистного «нового порядка в Европе» и наказания его строителей.

Нет сомнения, что новый заём получит всенародную поддержку и будет размещён ещё более успешно, чем государственный военный заём 1942 году.

На фронтах отечественной войны

Обзор военных действий за неделю с 26 мая по 1 июня

На Кубани северо-восточнее Новороссииска идут бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 1 июня наши части истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал противника и после короткого боя выбил гитлеровцев из опорного пункта. На другом участке противник пытался вести разведку боем. Наши бойцы встретили немцев сильным огнём и отбросили их на исходные позиции. На поле боя осталось 90 вражеских трупов.

В районе Лисичанска 29 мая советские подразделения вели бои местного значения. На одном участке наши бойцы захватили траншею немцев и закрепились в них. Противник предпринял контратаку и попал под перекрёстный пуле-

мётный огонь, понёс большие потери и отступил. На поле боя подсчитано до 400 вражеских трупов. 30 мая наши подразделения захватили вражеские траншеи и дзоты, расположенные на высоте. В борьбе за эту высоту истреблено 160 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 5 орудий, миномётная батарея и 26 пулемётов противника. Взяты пленные и трофеи.

На одном из участков Калининского фронта 26 мая наши разведывательные отряды атаковали противника и овладели 3 населёнными пунктами. Советские бойцы уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, захватили трофеи и пленников. На другом участке наш разведывательный отряд выбил гитлеровцев ещё из одного населённого пункта. Немецкий гарнизон, оборонявший этот населённый пункт, пол-

ностью уничтожен.

Взятый в плен ефрейтор 3 автострелочной немецкой дивизии Эрих Болен показал, что за последний месяц его рота, находясь в обороне, потеряла только убитыми более 40 человек.

За неделю, с 23 по 29 мая включительно, в воздушных боях на аэродромах огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 456 немецких самолётов. Наши потери за это же время — 118 самолётов.

Наши корабли и авиация потопили 2 транспорта, танкер, буксир, 8 самоходных барж, торпедный катер, повредили 2 транспорта и 2 баржи противника.

За последнее время отмечается рост дезертирства из немецкой армии. Недавно в городе Запорожье под усиленным конвоем ССовцев доставлены 2 тысячи пойманных немецких дезертиров. На руках у них были надеты кандалы. В днепропетровской тюрьме находится свыше 600 дезертиров, задержанных в мае месяце. В Ста-

льно начальник немецкого гарнизона издал приказ, в котором угрожает смертной казнью местным жителям, укрывающим немецких и румынских дезертиров. В Таганроге ежедневно по радио объявляются фамилии и отличительные приметы немецких солдат, бежавших из своих частей.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. На окраине гор. Купянска, около Меловой горы, обнаружена яма, в которой зарыты 70 трупов мирных советских граждан, зверски замученных гитлеровцами. Удалось опознать трупы колхозного счетовода И. М. Саровского, бригадира колхоза К. Т. Кившара, работника сахарного завода О. Л. Берёстовой и других. Медицинским освидетельствованием установлено, что многие из погибших от рук немецких палачей были живыми брошены в яму и засыпаны землёй.

(ТАСС).

(Принято по радио).

ПРОВЕРКА ВЫГРЫШЕЙ ПО ОБЛИГАЦИЯМ

За последние 10 дней работники сберкасс организовали на предприятиях, в учреждениях и организациях проверку выигрышей по облигациям займодержателей. Выявлено 174 выигрыша на сумму 63 тысячи рублей.

Буду активным распространителем займа

Я с радостью узнала о выпуске Второго государственного военного займа и немедленно вчера подписала на 150 руб. Кроме того, взяла обязательство распространить заём среди пенсионеров г. Карпинска.

О. Лобовикова,
пенсионерка.

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ